

bb.70. az 1975. évi magyar-kínai

gk/p la

1975. március 1.

árucseré-forgalmi és fizetési egyezményrel kapcsolatos tárgyalások befejezésére szombat este budapestre érkezett csen csie kínai külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

--

bb.71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig:

la/tr/p la

1975. március 1.

50. ofset nyomógép
51. kommunista szombat
52. puja frigyas az ndk-ba utazik/ visszavonva!/
53. kitüntetés
54. székesfehérvári téglagyár
55. erőműjavítás debrecenben
56. iskolai mszbt -tagcsoportok találkozója
57. korán kell kezdeni az öntözést
58. 400 traktor a borsodi földeken
59. magyar-svéd építésügyi tárgyalások
60. a vándor kórus kecskeméten
61. kommunista műszak a láng gépgyárban
62. komárom megyei pártértekezlet
63. pártértekezlet a külügyminisztériumban
64. lottó nyereményjegyzék
65. elutazott az ndk tudományos akadémiajának elnöke
66. pártértekezlet a belügyminisztériumban
67. időjárásjelentés
68. pártértekezlet a határőrségnél
69. szerk.figy.: az 52.sz.hir visszavonása!
70. kínai külkereskedelmi miniszterhelyettes érkezett
71. hírjegyzék./mti/

/mti/

--

21.05/p

-38-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő : halasi györgy
szerkesztő: koncz anta, lakatos erzsébet

20.2.15

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.70. az 1975. évi magyar-kínai tárgyalások befejezésére szombat este budapestre érkezett csen csie kínai külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

terheseknek

i mir/gk-ju hi -cz

1975. március 2.

a népesedéspolitikai intézkedések nyomán örvendetesen emelkedett hazánkban a születések száma. az orvosi ellenőrzés mellett a leendő anyáknak is mindent meg kell tenniük, hogy a születendő új nemzedék egészséges legyen. néhány évtizede a szakemberek még csak egy-két vetélést előidéző gyógyszerrel féltették a terheseket. ma már tudjuk, hogy a terhesség első tizenkét hetében minden vegyi anyag, élvezeti szer, gyógyszer - méreg, amely megzavarja az embrió szerveinek fejlődését. a terhesség negyedik hónapjában, amikor a magzat agya, szive, szemé stb. már kialakult, ez a kockázat csökken. veszélyes lehet azonban a szülés alatt vagy közvetlenül a szülés előtt bevett gyógyszer is, amelyet az újszülött szervezete csak nehezen képes lebontani, méregteleníteni.

a gyógyszerek közül elsősorban az idegrendszerre ható szerek, a nyugtatók és az altatók a veszélyesek.

a terhesség első tizenkét hetében lehetőség semmiféle gyógyszert ne szedjen. az enyhébb meghűlés például fekvéssel, citromos teával is gyógyítható. amilyen ártalmas azonban a fölösleges gyógyszeresedés, árthat az is, ha a fejlődési rendellenességtől félve a szükséges gyógyszerek szedését elmulasztják. a terhesség első heteiben a szervek egészséges fejlődéséhez mindenképpen ki kell elégíteni a születendő gyermek oxigén- és vitamínhiányát. mindenekelőtt természetes forrásokból, szabad levegővel, napfényvel, nyers gyümölcsök, zöldségek, élesztő, tej, vaj, méz és olajos magvak stb. fogyasztásával.

fontosak a vérképzést serkentő anyagok is, mert a magzat - saját vérképzéséhez - a vasat az anya szervezetéből vonja el. ezt elsősorban megfelelő étrenddel, saláta, zöldfőzelékek, fehérjék fogyasztásával lehet ellensúlyozni. a gyakran fenyegető vetélés elhárításában nélkülözhetetlenek - megfelelő és orvosilag ellenőrzött adagokban - a terhességvédelmi hormonok is. szükség esetén veszély nélkül alkalmazhatók vérnyomáscsökkentő és veseműködést javító gyógyszerek. a terhesség alatti dohányzás azonban minden esetben hátrányos. gyakran okozhat koraszülést. a dohányzó terhes anyák az átlaghoz képest többször veszítik el magzatukat a szülés alatt és még inkább a szülés utáni napokban. mindez a nikotinnak az erekre kifejtett káros hatására vezethető vissza. /mti/

--

9.32/ju

- 1 -

1100

bb 2. német söröző veszprémben - magyar étterem halleban

vid-ju -cz

1975. március 2.

veszprémben, a megyei vendéglátó vállalat jellegzetes német sörözővé alakítja a bakony éttermet. a helyiséget márványmozaik padozattal látják el és a német sörözőkre jellemző diszítőelemeket a pcsai faipari szövetkezettel készítettek el. a söröző helyiség fából épült boxaiban egyidejűleg háromszáz vendéget fogadhatnak.

az ndk-beli testvérvárosról, halleról elnevezett sörözőben wernegrüner sört és a német konyhaművészet különlegességeit szolgálják fel.

halleban rövidesen magyar éttermet nyitnak meg. a veszprémi és a hallei vendéglátó vállalat fél- és egyéves váltásokkal dolgozókat is cserél. a veszprémi halle sörözőben április elején öt német vendégalkalmazott; 3 felszolgáló és 2 szakács lát munkához. /mti/

--

bb 3. szigetelik az aggteleki baradla barlang csónakázó tavát

vid-ju -cz

1975. március 2.

több mint másfélszáz ezer vendég keresi fel évente az aggteleki karsztvidék világhírű baradla barlangját. a cseppkövekkel gazdagon diszitett földalatti folyósórendszer a korábbi években a tura-utakon betonjárdával látták el. a szinpompás cseppkőcsodákat pedig különböző színű higanygőz lámpákkal és reflektorokkal világították meg. az egyik hatalmas sziklaüregben, a csaknem husz méter magas, kitűnő akusztikájú földalatti hangversenyteremben rendszeresen tartanak zenei rendezvényeket.

a korábbi években a styx és acheron patakok vizének összegyűjtésére gátat emeltek, s ezzel - a hangversenyterem folytatásaként - mintegy száznegyven méter hosszú és harminc méter széles csónakázó tavat alakítottak ki. bár a csónakázó tó természetes szikla alkotta medrét betonnal elszigetelték, azonban olyan hajszálrepedéseken, szökött meg a víz, amelyet csak akkor vettek észre, amikor már a mesterséges földalatti tavat feltöltötték. a víz elszívárgásának megakadályozására most különleges mű-

anyag szigeteléssel kezdték meg a hajszálrepedéseket, eltömését. az újszerű eljárással megakadályozzák a víz elszívárgását és a nyári idegenforgalmi szezonban már a földalatti tavon történő csónakázással bővül az ide látogatók programja. /mti/

--

9.45/ju

- 2 -

110

bb 4. befejeződött a budapesti pártértekezlet

t gy/zsu-ju szö ie

1975. március 2.

vasárnap a csepeli sportcsarnokban a beszámoló feletti vitával folytatódott a budapesti pártértekezlet. az elnökségben helyet foglalt németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

részt vett a vitában kovács károly, a xiii. kerületi pártbizottság első titkára, antal imre csepeli nyugdíjas, bodonyi pálné, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára, szegedi andor, a budapesti pártbizottság fegyelmi bizottságának elnöke, kernya tiborné, a habselyem kötöttárugyár pártbizottságának titkára, dr. bozsó lászló, a xi. kerületi pártbizottság első titkára, koplós jános, a mikroszkóp szinpad igazgatója, papp istván, az energiagazdálkodási intézet igazgatója, baranyai györgy, vezetőtanács elnöke, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője, házlinger györgy, a danuvia szerszámgépgyár esztergályosa.

/ folyt. köv./

országos
rendőr

bb 5. időjárásjelentés

-ju szö

1975. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti: 1975. március 2-án, vasárnap 12 órakor:

enyhe marad az idő

szárazföldünk középső részén, valamint a balkán-félszigeten továbbra is száraz, napos az időjárás. szombaton ezen a területen a hőmérséklet csúcserkéke 4-8 fokkal magasabb volt az évszaknak megfelelő átlagnál. az óceáni enyhe léghullámok délnyugat-európán és a brit-szigeteken át a skandináv-félsziget fölé áramlanak. a felsorolt területeken erősen felhős, több helyen esős az idő. a szovjetunió európai területének nagy részén borult, párás az időjárás, sok helyen gyengén havazik. a kárpát-medence időjárása a következő 36 óra folyamán lényegesen nem változik, továbbra is enyhe marad.

hazánkban szombaton időnként kissé megnövekedett a felhőzet, 4-10 órán át sütött a nap. csapadék sehol sem hullott, a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten a 5-10, máshol 11,16 fok között volt. vasárnap hajnalra általában 0,-5, északon, északkeleten helyenként -6, -9, fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt derült, száraz, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 5-12 fokig emelkedett.

/ folyt. köv./

13.17/ju

- 3 -

1355

bb 5. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok volt, 3,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

vásárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, változatlan.

várható időjárás hétfő estig: időnként kissé megnövekedő felhőzet, csapadék nélkül. mérsékelt időnként élénk délnyugati déli szél. a hajnali és a reggeli órákban párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -1, -6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 10, 15 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 204 cm.
/mti/

--

bb 6. balesetek

i zsu/jf-ju szó

1975. március 2.

hajduszoboszló külterületén tóth imre, 41 éves budapesti üzletkötő személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban, kerékpárral közlekedő magyar imre 34 éves növényvédő szakmunkást, hajduszoboszlói lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: tóth figyelmetlenül vezetett.

hajduhadháza belterületén, pálos sándor, 24 éves, hajduhadházi tsz-fogatos, az általa hajtott kétfogatu lovaskocsit őrizetlenül hagyta. a lovak vágtaiba kezdtek, és a kocsi halálra gázolta a gyalogjárdán álló bárdos miklósné 78 éves hajduhadházi szociális gondozottat.

/ folyt. köv./

13.40/ju

- 4 -

1410

bb 6. / balesetek ... 1. folyt./-ju

nyiregyházán egy személygépkocsi elütötte szilágyi lászló, 66 éves nyiregyházi portást, aki kivilágítatlan kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott, szilágyi a kórházban meghalt. /mti/

--

bb 7. gadányi jenő emlékkiállítás székesfehérváron

vid/kz-ju szó

1975. március 2.

a halála 15. évfordulója alkalmából gadányi jenő emlékkiállítás nyílt vasárnap a székesfehérvári istván muzeumban. a tárlat a hazai festészet e sajátos egyéniségű művészeinek egész munkásságát reprezentálja. /mti/

--

bb 8. a hazai kőolajkutatás 40 esztendeje - kiállítás zalaegerszegen

vid/kz-ju szó

1975. március 9.

a magyarországi kőolajkutatás 40 esztendejét bemutató kiállítás nyílt vasárnap a zalaegerszegi göcseji muzeum képtárában, amelyet az olajkutatás európa híru szakembere, - dr. alliquander ödön, a miskolci műszaki egyetem tanára - nyitott meg, az érdekes műszaki tárlatnak az ad időszerűséget, hogy 40 évvel ezelőtt, 1935. február 20-án alkalmaztak először rotary rendszerü olajkutfuró berendezést a hazai olajkutatások, illetve mélyfurások történetében. az eredeti furótorony, s néhány legfontosabb furószerszám a zalaegerszegen álló magyar olajipari muzeumban látható.

a március 23-ig nyitvatartó tárlaton a látogatók megismerkedhetnek a hazai olajkutatás műszaki, technikai fejlődésével, az olajkutatások eredményeivel. /mti/

--

13.45/ju

- 5 -

1415

v

bb 9. uttörő- és zeneiskolai zenekarok találkozója salgótarjánban

vid/kz=ju sző

1975. március 2.

a nógrád megyei uttörő- és zeneiskolai zenekarok tartottak találkozót vasárnap a salgótarjáni józsef attila művelődési központban. három zenekar adott hangversenyt, közülük a legjobb résztvesz az uttörő szövetség által meghirdetett országos fesztivál április 7-i váci döntőjén. /mti/

-.-

bb 10. középiskolai kollégiumot avattak fehérgyarmaton

vid/kz-ju sző

1975. március 2.

száznyolcvan személyes középiskolai kollégiumot avattak vasárnap fehérgyarmaton, melynek építésére és berendezésére mintegy 20 millió forintot költöttek az új intézményt moricz zsigmondról nevezték el. /mti/

-.-

bb 11. vetélkedők, versenyek kulturális találkozók vas megyében

vud/kz-ju sző

1975. március 2.

számos kulturális rendezvényt, vetélkedőt tartottak vasárnap vas megyében. szombathelyen, a művelődési és sportházban nagyszámu érdeklődő jelenlétében rendezték meg a „gyere velünk, csináld velünk, csináld jobban, verseny középöntőjét, melynek feladatait a tanárképző főiskola harmadéves hallgatói állították össze. ugyancsak a művelődési és sportházban tartották meg a vas megyei kollégiumok és diákotthonok tanulóinak találkozóját. ebből az alkalomból sport- és szellemi vetélkedőket tartottak.

/ folyt. köv./

13.50/ju

- 6 -

14²⁵

bb 11. / vetélkedők ... 1. flyt./-ju

a szombathelyi tanárképző főiskola nyelvészeti tudományos diákkörének tagjai vasárnap mesteri községbe látogattak. az ifju nyelvészek magnetofonokkal, jegyzetfüzetekkel felszerelve járták a falut, s számos népnyelvi emléket, többek között növény- és állatneveket, ragadvány- és gunyneveket gyűjtöttek.

a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző intézet volt a színhelye a vándor sándor -szemlére jelentkezett énekarok első területi versenyének, kőszegen pedig megkezdődtek az uttörő kulturális szemle vas megyei döntői. az első alkalommal a fuvós-, a citera- és a vonószenekek mérték össze tudásukat. a legjobbak az országos szemlén vesznek részt. /mti/

-.-

bb 12. nógrád megyei pártértekezlet

vid/kz-ju sző

1975. március 2.

salgótarjánban szombat-vasárnap rendezték meg a magyar szocialista munkáspárt nógrád megyei pártértekezletét. a két-napos tanácskozáson részt vett brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke.

a pártértekezlet dr. boros sándornak, a megyei pártbizottság titkárának elnökletével kezdte meg munkáját. a pártbizottság írásos előterjesztéséhez géczy jános, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a tanácskozáson felszólalt brutyó jános, továbbá ozsvárt józsef, az mszmp salgótarjáni városi bizottságának első titkára, tózsér albertné, a fűtőber nagybáttonyi gyárának hegesztője, bernard rezső, az mszmp nógrád megyei bizottsága fegyelmi bizottságának elnöke, hegedüs andrás, az órhalmi hazafias népfront termelőszövetkezet párttitkára, erdősi sándor, a diósjenői borsosnyórádi szénbányák vállalat sziklai sándor szocialista brigádjának vezetője, szarvas sándorné, a bujáki zöldmező tsz állatgondozója, czunyi sándor, a magyar kábelművek balassagyarmati kábelgyárának villanyszerelője, juhász lászló, a salgótarjáni kohászati üzemek raktárosa, dr. ifancsik jános, a megyei kórház igazgatófőorvosa, hoffer istván, a nógrád megyei tanács elnöke, klímó istvánné, a nagybáttonyi nagyközségi pártbizottság titkára, holma miklós, a nézsai május 1. termelőszövetkezet elnöke, lipják józsef, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára, zsuffa miklós, a nógrádi szénbányák vállalat igazgatója,

/ folyt. köv./

14.00/ju

- 7 -

14²⁵

bb 12. / nógrád megyei ... 1. folyt./-ju

nádasdi ferencné, a karancssági egyesült erő termelészövetkezet állattenyésztője, füssy józsef, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára, kohánka sándor, az évm nógrád megyei állami építőipari vállalatának művezetője, skoda ferenc, az mszmp balassagyarmati városi bizottságának első titkára, kovács árpádné, a lampart zim salgótarjáni gyárának csoportvezetője, lőrincz gézáné, a balassagyarmati szántó kovács jános szakközépiskola igazgatóhelyettese, ozsvárt ferenc, az mszmp salgótarjáni járási bizottságának első titkára, herczeg istván, a lampart zim salgótarjáni gyára pártbizottságának titkára, dr. kovács lászló, a megyei bíróság elnöke, tózsér k. jános, nyugdíjas bányász, antal gyula, a salgótarjáni kohászati üzemek vezérigazgatója, oláh anna varrónő, a páva női fehérneműgyár dolgozója, marczi-nek istván, a hazafias népfront nógrád megyei bizottságának titkára.

a vita tapasztalatait, tanulságait géczy jános összegezte. ezt követően a megyei pártértekezlet megválasztotta a megyei pártbizottság tagjait és a xi. pártkongresszus megyei küldötteit. a pártbizottság első ülésén a megyei pártbizottság első titkárává géczy jánost, titkárává dr. boros sándort, devcsics miklóst és matuz józsefet választották meg. a végrehajtó bizottság tagja lett továbbá andó gyula, az mszmp balassagyarmati járási bizottságának első titkára, bakos albert, a nógrádi szénbányák vállalat sziklai sándor szocialista brigádjának a vezetője, dianovszky gyula, a lampart zim salgótarjáni gyárának igazgatója, hoffer istván, a nógrád megyei tanács elnöke, laczkovszki andrás, a diósjenői borsónalja termelészövetkezet főagronómusa, lőrincz gézáné, a balassagyarmati szántó kovács jános szakközépiskola igazgató helyettese, menus ferencné, a salgótarjáni kohászati üzemek dróthuzó munkása, ozsvárt józsef, az mszmp salgótarjáni városi bizottságának első titkára és szoó béla, a 2. számú volán vállalat igazgatója. /mti/

--

14.10/ju

- 8 -

1480

bb 13. kitűnő kiránduló idő a meteorológiai tavasz második napján

i jf/s-ju sző

1975. március 2.

a március elsejével kezdődő meteorológiai tavasz második napján - és egyben első vasárnapján - az országban mindenütt verőfényes volt az idő. bár a naptári - a csillagászati tavasz csak március 21-én kezdődik, a meteorológusoknak ez-uttal minden szempontból, teli találattal, volt: a meteorológiai tavasszal együtt úgy tűnik valóban megérkezett az igazi tavasz is, s így előrejelzésüknek, megfelelően alakult a vasárnapi időjárás. az országban mindenütt felhőtlen volt az égbolt, és a sok évi átlagnál magasabb értékeket mutattak a hőmérők. március első napjaira általában 7-8 celsius fokos hőmérséklet a jellemző, ezt a vasárnapi időjárás alaposan túlszárnyalta: 11-15 fokos hőmérséklet alakult ki. zalaegerszegen és nagykanizsán délután egyórákor mérték a legmagasabb értéket 15 celsius fokot, a leghidegebb időjárást miskolcra jelentették: ám ott is 8 fokos volt a meleg, s még ez sem maradt a sok évi átlag alatt.

a kitűnő kirándulóidőt kihasználták a budapestiek. a budapesti közlekedési vállalat diszpécser szolgálatának jelentése szerint 25 kocsival meg kellett erősíteni a budai oldalról. a hegyvidéki kirándulóhelyekre induló autóbuszjáratokat: 9-12 óra között bonyolították le a csucsforgalmat az autóbuszok és a villamosok. a moszkva térről 3-4 percenként indították a kocsikat. a hév vonalain is sokan utaztak, legtöbben szentendre-felé indultak utnak, közöttük a hétvégi házak tulajdonosai és az idei első kirándulók. a hév szerelvények 10-15 percenként indították. a ráckevei vonalon is élénk volt a forgalom, sokan ezen a vasárnapon keresték fel első ízben a duna-parti horgásztanyákat.

a reggeli órákban az idei év első komolyabb autós kiránduló forgalma már több kilométer hosszú gépkocsi-konvojokban mutatkozott meg; a balatoni autópályán és az érd felé vezető országúton a délelőtti egyes időszakban már-már májusias volt a forgalom. /mti/

--

14.20/ju

- 9 -

1440



bb 14. tárlat hét nemzet művészeinek alkotásaiból

vid/kz-ju szó

1975. március 2.

az 1970-ben alapított sóstói nemzetközi művésztelep alkotóinak munkáiból rendezett kiállítás nyílt vasárnap a nyiregyházi jósa andrás muzeumban. a tárlaton hét nemzet 40 művészeinek 60 alkotását láthatják az érdeklődők. a tárlat megnyitása egyben első eseménye volt a vii. nyiregyházi művészeti heteknek is. /mti/

--

bb 15. somogy megyei pártértekezlet

vid!kz-ju szó

1975. március 2.

somogy megye kommunistái szombaton és vasárnap kaposvárott, a dorottya szálló nagytermében tartották meg két napos pártértekezletüket, amelyen részt vett losonczi pál az mszmp központi bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

az értekezleten szigeti istván a megyei pártbizottság titkára, böhm józsef a megyei tanács elnöke, bernáth ferenc a nagyberki tsz elnöke, dr. szokola károlyné, a megyei tanács továbbképző intézetének a vezetője elnökölt.

a megyei pártbizottság írásos beszámolójához varga péter, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést. a vitában felszólalt losonczi pál az elnöki tanács elnöke, továbbá deák ferenc, a kaposvár városi pártbizottság első titkára, kovács katalin, a videoton tabi gyár-egységének művezetője, róna imre nyugdíjas, a megyei párt vb. tagja, bogó lászló a megyei pártbizottság titkára, dr. navracsics lászlóné, a marcali általános iskola tanára, varga istván, a mezőgép mernyei gyáregységének vasesztergályosa, tóth lajos nyugdíjas, kopecsni vince a kutasi állami gazdaság igazgatója, gyuris józsef, a kaposvári cukorgyár géplakatos, walter imre, a balatonszabadi november 7 tsz elnöke, gombor ferenc a csurgói asztalosüzem dolgozója, gyulavári tamás, a somogy megyei állami építőipari vállalat igazgatója, szabó sándor a balatoni hajózási vállalat kisz-titkára, kovács józsef a barcsi nagyközségi pártbizottság titkára, honfi istván a megyei pártbizottság osztályvezetője, dr. kovács sándorné, a siotour igazgatóhelyettese, dombóvári lászló, a kaposvári járási pártbizottság első titkára, tamás viktor, a nagyatádi városi kisz bizottság titkára, csapó vilmosné, a fonyódi kesztyűkészítő üzem varrónője, böhm józsef a megyei tanács elnöke, klenovics imre, az szmt vezető titkára, horváth katalin, a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának csoportvezetője, zsók ferenc, a munkásőrség megyei parancsnoka.

/ folyt. köv./

14.30/ju

- 10 -

bb 15. / somogy megyei ... 1. folyt./-ju

a vitában elhangzottakat varga péter foglalta össze. a pártértekezlet ezután megválasztotta a megyei pártbizottság tagjait, valamint a xi. kongresszus somogy megyei küldötteit.

a pártbizottság megtartotta első ülését s ezen a megyei pártbizottság első titkárává varga pétert, titkárává pedig bogó lászlót, honfi istvánt, és tanai imrét választották meg. a végrehajtó bizottság további tagjai: bernáth ferenc, a nagyberki tsz elnöke, böhm józsef, a megyei tanács elnöke, deák ferenc, a kaposvári pártbizottság első titkára, gyuris józsef, a kaposvári cukorgyár géplakatos, illés anna, a vbkm kaposvári gyárának mérnöke, klenovics imre, az szmt megyei vezető titkára, nagy lajos, az egyesült izzó kaposvári elektroncső gyárának igazgatója, dr. navracsics lászlóné, a marcali általános iskola tanára, sólyom gábor a megyei rendőr-főkapitányság vezetője. /mti/

--

bb.16. győr-sopron megyei pártértekezlet

vid/kz/ok -szó

1975. március 2.

a győri graboplast pamutszövő- és műbörgyár nagy termében zajlott le szombaton és vasárnap a győr-sopron megyei kommunista pártértekezlete. elnöki tisztét a megyei pártbizottság titkárai - horváth imre, port árpád és zámbo józsef - felváltva látták el. résztvett a tanácskozáson kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke. a pártbizottság írásos beszámolóját háry béla, a megyei pártbizottság első titkára egészítette ki.

a pártértekezlet vitájában felszólaltak: kállai gyula, továbbá pál józsef, a győri magyar vagon- és gépgyár lakatos, molnár lászlóné, a kapuvári triumph fehérneműüzem munkása, schmuck istván, a töltéstavai aranykalász tsz elnöke, szakács ferenc, a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkára, dr.somogyi józsef, a magyar tudományos akadémia soproni geofizikai és geodéziai kutató laboratóriumának igazgatója, mohácsi lászlóné, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár esztergályosa, lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, horváth józsef, magyarkereszturi termelőszövetkezet gépszereelője, porubszky lajos, a győri vagon- és gépgyár szakmunkása, ujfalusi sándor, a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának vezető titkára, horváth józsefné, a mofém csornai öntödéjének raktárosa, gina Mihály, a lajta-hansági állami gazdaság igazgatóhelyettese, németh lászlóné, a selyemipari vállalat soproni gyárának munkásnője, fördős andrásné, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának titkára, /folyt.köv./

- 11 -

14.50/ok

bb.16./győr-sopron 1. folyt./ok

dr.pilz károly, a mszmp soproni járási bizottságának első titkára, bándli lászló raktáros, sárosi jános a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat igazgatója, csete gusztávné, a lébénymiklósi lenin tsz párttitkára, világi józsef, a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár lakatos, lakatos lászló, az mszmp győr városi bizottságának első titkára, pilbauer ottóné, győrzámolyi pedagógus, dr.gerendai lászló, a győr-sopron megyei rendőrfőkapitányság vezetője, kalmár istvánné, a soproni cukrászüzem munkása, wellner istván, az mszmp csornai járási bizottságának első titkára, horváth edet, a győri magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója, hegedüs lászló, a soproni afit vállalat műszaki ellenőre, szűcs miklósné, kapuvári pedagógus, jankovich nándor, a győri graboplast pamutszövő- és műbörgyár vezérigazgatója, dr.szabados gyula, az mszmp győri járási bizottságának első titkára és szilágyi albert, a győri kisfaludy színház rendezője.

a vitát háry béla foglalta össze. a pártértekezlet ezután megválasztotta a megyei pártbizottság tagjait és a xi. kongresszus győr-sopron megyei küldötteit.

az ujonnan választott pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen megválasztották az új tisztségviselőket. a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára háry béla lett. a pártbizottság titkáraivá: horváth imrét, port árpádot és zámbo józsefet választották. a végrehajtó bizottság tagjai: lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, dr.gerendai lászló, a győr-sopron megyei rendőrfőkapitányság vezetője, kócza andrás, a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár vezérigazgatója, weiszböck rezsóné, a soproni szőnyeggyár igazgatója. lakatos lászló, a győr városi pártbizottság első titkára, mezei józsefné, a győri rábatext textilipari vállalat anyagvizsgálója, schmuck istván, a töltéstavai aranykalász termelőszövetkezet elnöke, dr.somogyi józsef, a magyar tudományos akadémia soproni geofizikai és geodéziai kutató laboratóriumának igazgatója, porubszky lajos, a győri vagon- és gépgyár szakmunkása./mti/

- 12 -

14.55/ok

15¹⁰

bb.17. gumimentés

vid/kz/ok sző

1975. március 2.

a zalaegerszegi közlekedési vállalatok az eddig értékesíthetetlen használt autógumikat egy nagy vizmosásba hordták. a zalaegerszegi ady endre általános iskola uttorócsapatának több raja vasárnap gumimentő expedíción vett részt: a pajtások a vizmosásból az országút mellé hordták az autógumikat, ahonnan már a méh szállította tovább. összesen mintegy 400 mázsa használt abroncsot mentettek meg. a méh-től kapott pénzt kirándulási költségek fedezésére használja fel az iskola.

/mti/

bb.18. csutorás sándor kiállítása

vid/kz/ok sző

1975. március 2.

csutorás sándor szobrászművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt vasárnap a hajduszoboszlói művelődési központban. csutorás sándor debrecenben volt diák, s számos hazai és külföldi tárlata után most első ízben mutatkozott be a hajduságban. /mti/

felhasználható: 16 órától!

bb.19. hangversenysorozat tsz-ben

vid/kz/ok -sző

1975. március 2.

a közművelődésben számottevő kulturális programot szerveztek győr-sopron megyében a töltéstavai aranykalász termelőszövetkezetben. a szövetkezet vezetősége a győri filharmóniával közösen, önálló hangversenysorozatot állított össze a tsz-tagok számára. a sorozat utolsó koncertje vasárnap hangzott el a községi művelődési házban. a záróhangversenyen a győri filharmónikusok léptek fel sándor jános liszt-dijas karnagy, érdekes művész vezényletével. a műsoron strauss-művek szerepeltek. korábban a budapesti fuvósötös, valamint a magyar rádió- és televízió gyermekkórusa szerepelt nagy sikerrel az aranykalász termelőszövetkezet hangversenykedvelő tagjai előtt./mti/

- 13 -

15.05/ok

bb 4. / befejeződött a budapesti 1. folyt./-ju

felszólalt továbbá kárpáti lipót, a bkv gépkocsivezetője, ruzsbatzky lászló a munkásörtség budapesti parancsnoka, dr. ádám györgy, az eötvös loránd tudományegyetem rektora, pete béla az ikarus karosszéria járműgyár villanszerelője, földvári lászlóné, a xviii. kerületi vörös-hadsereg uti óvoda vezetője, dr. tanda gyula az v. kerületi szakorvosi rendelőintézet főorvosa, kovács lajos a rákospalotai növényolajgyár lakatosa és horváth istván, a budapesti harisnyagyár vezérigazgatója.

a vita résztvevői sokoldaluan elemezték, munkahelyük tapasztalataival, a pártélet gyakorlatából vett példákkal támasztották alá a beszámoló megállapításait. egyhangú volt a vélemény: a budapesti pártszervezetek valóban sokrétűen és eredményesen munkálkodtak a főváros mindennapos gondjainak megoldásán, a dolgozók életviszonyainak, munkakörülményeinek javítása érdekében. becsületesen végzett munkájuk nagymértékben hozzájárult a budapesti üzemek, vállalatok, intézmények eredményeihez, a kerületek gyarapodásához. ugyanakkor ráirányították a figyelmet arra is, hogy néhány területen lassabb az előrehaladás a tervekben megjelölt feladatok nem valósultak meg hiánytalanul. hangoztatták: fel kell oldani a jelentkező feszültségeket, felszámolni a társadalmunk szocialista jellegével össze nem egyeztethető jelenségeket, módszereket. javasolták a pártszervezetek eszmei-politikai irányítómunkájának továbbfejlesztését, s hangsúlyozták, hogy az ideológiai tevékenységben nagyobb figyelmet kell szentelni a szocialista vonások erősítésének. hangoztatták a pártteretkezetelen, hogy a fővárosi dolgozók a különböző társadalom-politikai és szociálpolitikai intézkedések között lényegesnek tartják a lakásépítés ütemének fejlesztését, s kiemelték ezzel kapcsolatban a pártszervek szerepét és jelentőségét. a főváros kommunistái, a dolgozók egyetértének a nagyüzemi munkások, a fiatalok, a nagycsaládosok lakásgondjainak megoldását célzó intézkedésekkel, s azzal, hogy a lakásépítkezésekkel egyidőben meg kell valósítani a nélkülözhetetlen szociális és kommunális beruházásokat.

számos felszólalásnak társadalmi viszonyaink alakulása volt a témája. megegyeztek a vélemények abban, hogy jelentős előrelépés történt a szocialista nemzeti egység kialakításában, a szocialista demokrácia fejlesztésében. a budapesti munkásság osztályöntudata az elmúlt években tovább fejlődött, gyarapodtak politikai, ideológiai ismeretei. tények sokasága igazolta, hogy a budapesti munkásság meghatározója a főváros társadalmi életének, aktív támogatója a párt politikájának.

/ folyt. köv./

15.20/ju

- 14 -

1540

bb 4. / befejeződött a budapesti ... 2. folyt./-ju

foglalkoztak a különböző társadalmi rétegek helyzetével, körülményeivel. egyebek között hangsúlyozták az értelmiség fontos szerepét a szocializmus építésében, s szóba került a főváros lakosságának több mint a felét jelentő lányok, asszonyok helyzete is. számos jó példát említettek meg a központi bizottság nőpolitikai határozatának eredménye: végrehajtásáról. a következő évek fontos feladataként jelölték meg a nők teljes és tényleges egyenjogúságának gyakorlati megvalósítását. társadalmi életünk további fejlődésében hasonló fontosságú ifjuságunk növekvő részvétele és felelőssége a szocialista építőmunkában. következetesen érvényt kell szerezni a központi bizottság ifjúságpolitikai határozatának, fokozni kell a fiatalok aktivitását, nevelésük hatékonyságát - hangoztatták.

a pártélet fejlődéséről az volt az általános vélemény, hogy a budapesti kommunisták a x. kongresszus határozatainak szellemében eredményesen dolgoztak a párt politikájának helyi megvalósításán, s jövőbeni munkájukban is alapvető kérdésnek tekintik a párt, a munkásosztály vezető szerepének növelését, a pártegység erősítését, a soronkövetkező feladatok még következetesebb, céltudatosabb végrehajtását.

a felszólalásokra katona imre válaszolt, majd megválasztották a budapesti pártbizottságot, valamint a xi. pártkongresszuson résztvevő 186 budapesti küldöttet.

/ folyt. köv./

f e l h a s z n á l h a t ó 18 órától!

bb 20. puja frigyas az ndk-ba utazik

k gk-ju sző

1975. március 2.

puja frigyas, a magyar népköztársaság külügyminisztere oskar fischernek, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterének meghívására március 3-án hivatalos, baráti látogatásra a német demokratikus köztársaságba utazik. /mti/

-.-

15.40/ju

- 15 -

1600

bb 21. pest megyei pártértekezlet

vid-gö/s-ju kz szö

1975. március 2.

pest megye kommunistái szombaton és vasárnap gödöllőn, tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. az értekezleten dr. pethő györgy, az agrártudományi egyetem rektora, szeghalmi gyula a csepel autógyár pártbizottságának titkára, dr. dobi ferenc, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, nagy józsef, az ipari szerelvény- és gépgyár igazgatója, barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára, dr. biró ferenc, a pestmegyei pártbizottság titkára elnökölt.

a pártbizottság írásbeli beszámolójához cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést. a referátumot követő vitában felszólalt győri imre, továbbá jónás zoltán a ráckevei járási pártbizottság első titkára, szőnyi józsefné, a hazai fésűsfonó- és szövőgyár kistarcsai gyárának szakmunkása, dr. mondok pál, a pest megyei tanács elnöke, dr. szabadfalvi andrás, a ceglédi városi kórház igazgató főorvosa, román imre, az ipari szerelvény- és gépgyár szakmunkása, dr. novák béla, a csepel autógyár vezérigazgatója, fieszl béla, építésvezető, a visegrádi nagyközség pártvezetőségének titkára, valet gyula, a dunakeszi mechanikai labor gyáregység vezetője, plutzer miklós, a gödöllői városi pártbizottság első titkára, kovács gyuláné, a vasadi kossuth mezőgazdasági szakszövetkezet elnöke, rózsa péter, szobrászművész, cserhádi pál, a hernádi március 15 termelészövetkezet elnöke, krasznai lajos, a budai járási pártbizottság első titkára, szabó ferencné, az örkényi béke termelészövetkezet pártvezetőségének titkára, máté gyuláné, a ceglédberceli általános iskola tanítónője, kovács árpád, a fót-csomádi vörösmarty termelészövetkezet elnöke, csáki józsef, a csepel autógyár szakmunkása, dr. kollár lajos, a váci városi kórház igazgató-főorvosa, struve gáborné, a váci kötöttárugyár varrónője, göndics zoltán, a pest megyei oktatási igazgatóság vezetője, baráth endre, a váci járási pártbizottság első titkára, samu jános, a szentmártonkátai kossuth termelészövetkezet főmezőgazdája, komáromi jános, százhalombatta városi pártbizottságának első titkára, kovács sándor, a nagykörösi konzervgyár igazgatója, tóth róza, akocséri petőfi termelészövetkezet elnöke, rekettye károly, a lenfónó- és szövőipari vállalat termelési igazgatója, baji györgy, a pest megyei állami építőipari vállalat villanyszerelője, árpási zoltán, a kisz pest megyei bizottságának első titkára, farkas lajosné, a pest megyei tanács művelődési osztályának helyettes vezetője, dr. tresser pál, a dunavarsányi petőfi termelészövetkezet elnöke, gyigor józsef, a ceglédi városi pártbizottság első titkára, dr. tóth márton, a gödöllői kisállattenyésztő kutató intézet igazgató-helyettese, kis emil, a gödöllői járási pártbizottság első titkára, simon jános, a szentendre városi pártbizottság első titkára.

/ folyt. köv./

17.20/ju

110.

bb 21. / pest megyei ... 1. folyt./-ju

a vitában elhangzottakat cservenka ferencné foglalta össze. a pártértekezlet ezután megválasztotta a megyei pártbizottság tagjait, valamint a xi. kongresszus küldötteit. a pártbizottság első ülésén a megyei pártbizottság első titkárává cservenka ferencné, titkárává arató andrást, barinkai oszkárnét és dr. biró ferencet választották. a végrehajtó bizottság további tagjai: árpási zoltán, a kisz megyei bizottságának első titkára, barát endre, a váci járási pártbizottság első titkára, furulyás jános, a vaskői egyesült zöldmező termelészövetkezet elnöke, homoródi andorné, a csepel autógyár gazdasági igazgatója, dr. honti jános, a pest megyei rendőrfőkapitányság vezetője, jámbor miklós, pártmunkás, dr. mondok pál, a pest megyei tanács elnöke, németh ferenc, a mechanikai művek szakmunkása és dr. pethő györgy, a gödöllői agrártudományi egyetem rektora. /mti/

..-

bb 22. zala megyei pártértekezlet

vid/kz um szö

1975. március 2.

zala megye kommunistái szombaton és vasárnap zalaegersze-
gen tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke. a pártértekezleten baranyai jános, a megyei pártbizottság titkára, spilák lajosné, a zala megyei tanács osztályvezetője, borbély ferenc, a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyár motorszerelője és darabos sándorné, a zalaegerszegi ruhagyár munkásnője elnökölt.

a megyei pártbizottság írásos beszámolójához varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt benke valéria, továbbá király ferenc, a szakszervezetek zala megyei tanácsának vezető titkára, kishalmi vilma, a zalabaksai termelészövetkezet állattenyésztő agrónómusa, petrik istván, a zalaegerszegi kerámia és cserépkályhagyár lakatos, ujevári sándor, a zala megyei tanács elnöke, debreceni attiláné, a nagykanizsai mező ferenc gimnázium igazgatója, nagy miklós, a pacasai termelészövetkezet elnöke, tóth lajos, a megyei pártbizottság titkára, borbély ferenc, a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyár motorszerelője, mihovics istván, a tótszerdahelyi községi tanács elnöke, tóth gyula, a munkásőrség megyei parancsnoka, karvalits ferenc, a kisz zala megyei bizottságának első titkára, dr. csokona sándor, a megyei pártbizottság titkára, szabó jánosné, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára, tollár józsef, a kanizsa buntorgyár igazgatója, tatár ferenc, a zalaszentgróti járási pártbizottság első titkára, keke jános, a zala megyei tejipari vállalat igazgatója, lendvai miklós, a megyei pártbizottság osztályvezetője, / folyt. köv./

bb 22. / zala megyei ... 1. folyt./-um

nagy lászló a ganz-mávag zalaegerszegi gyáregységének hegesztő csoportvezetője, keglovics gabriella, a nagykanizsai járási pártbizottság titkára, dr. lakos imre, a kpm zala megyei közuti igazgatóságának igazgatója, török mihály ezredes, sándor miklósné, a söjtör-pusztaszentlászlói termelőszövetkezet állattenyésztője, tabáni istvánné rédicsi tanitónő.

a vitában elhangzottakat varga gyula foglalta össze. a pártértekezlet ezután megválasztotta a megyei pártbizottságot és a xi. kongresszus zalai küldötteit.

a megyei pártbizottság első ülésén a zala megyei pártbizottság első titkárává varga gyulát, titkáraivá baranyai jánost, dr. csokona sándort, tóth lajost választották meg. a végrehajtó bizottság további tagjai: borbély ferenc, a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyár motorszerelő munkása, darabos sándorné, a zalaegerszegi ruhagyár munkásnője, kádasi jános, a meszöv elnöke, kocsis istván, a zalaapáti termelőszövetkezet elnöke, dr. kőműves miklós, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke, király ferenc, a szakszervezetek zala megyei tanácsának vezető titkára, szabó jánosné, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára, trombitás istván, a dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalat igazgatója és ujjvári sándor, a zala megyei tanács elnöke. /mti/

.-.

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju szó

1975. március 2.

mai bb 4-es számú hírünk /befejeződött a budapesti .../ utolsó bekezdése helyett a következő szöveget kérjük felhasználni:

a felszólalásokra katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára válaszolt, majd megválasztották a budapesti pártbizottságot, valamint a kongresszusi küldötteket. a főváros kommunistáit 235 küldött képviseli majd az mszmp xi. kongresszusán. /mti/

.-.

19.20/ju

- 18 -

1975

bb 4. /befejeződött a budapesti ... 3. folyt./-ju

a pártbizottság ezután 15 tagú végrehajtóbizottságot választott. ennek tagjai: baranyai györgy, a budapesti rendőr-főkapitányság vezetője, borbély sándor, a csepel vas- és fém-művek pártbizottságának első titkára. boros béla, a kisz budapesti bizottságának első titkára, dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója, gérnai kálmán, a budapesti pártbizottság titkára, katona imre, kelen béla, az esti hírlap főszerkesztője, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, dr. kurucz imre, az v. kerületi pártbizottság első titkára, dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, parnicsán lászló, a 43. sz. állami építőipari vállalat ácsbrigádvezetője, dr. pál lénárd, a központi fizikai kutató intézet igazgatója, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, szabó piroska nyugdíjas, szép völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke.

a budapesti pártbizottság első titkárának katona imret, titkárainak gérnai kálmánt, király andrásnét, dr. molnár endrét és somogyi sándort választották meg. /mti/

.-.

20.30/ju

2035

- 19 -

bb 23. / belpolitikai hírek jegyzéke 1975. március 2-án,
vasárnap:

-ju szó

1975. március 2.

1. orvosi tanácsok terheseeknek
2. német söröző
3. aggteleki barlang
4. budapesti pártértekezlet
5. meteorológia
6. balesetek
7. gadányi-tárlat
8. kőolajkutató
9. uttörő zenekarok
10. középiskolás kollégium
11. vetélkedők vas megyében
12. nógrád megyei pártértekezlet
13. kiránduló idő
14. hét nemzet tárlata
15. somogy megyei pártértekezlet
16. győr-sopron megyei pártértekezlet
17. gumimentés
18. csutorás sándor kiállítása
19. hangverseny tsz-ben
20. puja frigyos
22. pest megyei pártértekezlet
22. zala megyei pártértekezlet
23. hírjegyzék

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: szőke sándor

- 20 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. a xx. kerületben: a közművelődés fejlesztése társadalmi
ügy

i don/zsu-ju -cz

1975. március 3.

a xx. kerületben sokrétűen foglalkoztak - és foglalkoz-
nak - az oktatásügy és a közművelődés kérdéseivel, amelyek
alapján terveket dolgoztak ki továbbfejlesztésükre. megvizsgál-
ták a művelődésiügy káderhelyzetét, a pedagógusok élet- és mun-
kakörülményei javításának módját, a fizikai dolgozók gyermekei-
vel való differenciált foglalkozást; meghatározták a helyi ta-
nács, az üzemi és társadalmi tömegszervezetek feladatait. ennek
köszönhető, hogy a művelődésiügy fejlesztése a xx. kerületben
egyre inkább társadalmi ügyé válik.

a két kongresszus közötti időszakban, de különösen a ta-
valyi közművelődési határozat óta a művelődésiügy kiemelt fel-
adata volt a munkások műveltségi színvonalának emelése. a ha-
tározatok fegyelmezett végrehajtása eredményeként jelentősen
nőtt a felnőtt-oktatásban résztvevők száma, csökkent a Lemor-
zsolódás, emelkedett a színvonal. javultak az üzemi közművelő-
dés feltételei. egyre eredményesebb a szocialista brigádok kul-
turális tevékenysége. a gazdasági vezetők egyre inkább megér-
tik a munkásműveltség emelkedésének célját, politikai tartal-
mát. ennek ellenére - állapították meg a xx. kerületben - még
korántsem kihasználták a lehetőségeket. különösen az általános
iskola elvégzésére, a bejáró munkások és a munkásszállások la-
tkói körében végzett közművelődési munkára, valamint a szocia-
lista brigádok kulturális tevékenységének fejlesztésére kell
az erőket összpontosítani.

/ folyt. köv. /

- 1 -